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PHÁT BIỂU CHÀO MỪNG
Tại Hội chợ Hawa Expo 2023 tại Thành phố Hồ Chí Minh ngày 22/2/2023

Kính thưa: ………………………….. 
Thưa toàn thể các Quý vị đại biểu!
Chúng ta vừa bước qua một năm 2022 với nhiều biến động và khó khăn trên toàn thế giới. Trong bối cảnh đó, ngành chế biến gỗ và lâm sản Việt Nam với sự nỗ lực từ Trung ương đến địa phương và nhất là các doanh nghiệp, Hiệp hội cơ bản đã đạt được kết quả như mục tiêu đề ra.
Con số trên 17 tỷ USD giá trị xuất khẩu lâm sản và mức tăng trưởng 7,1% tuy là con số tăng trưởng thấp nhất trong 10 năm qua, nhưng đã thể hiện rằng, Việt Nam vẫn là một trong những điểm đến quan trọng của các bạn hàng quốc tế. Chúng ta đã khẳng định niềm tự hào, vị thế là quốc gia đứng thứ 2 Châu Á và thứ 5 Thế giới về xuất khẩu gỗ và sản phẩm gỗ. 
Năm 2023 mở ra với nhiều dự báo về diễn biến phức tạp của tình hình kinh tế thế giới. Trong bối cảnh đó, nền kinh tế Việt Nam cũng sẽ tiếp tục chịu nhiều ảnh hưởng của những yếu tố lớn như mức độ thắt chặt tiền tệ của các nền kinh tế chủ chốt nhằm giảm áp lực lạm phát, sự gia tăng cạnh tranh địa chính trị, xung đột kéo dài... Nhưng tôi tin rằng, bằng bàn tay và khối óc, ngành chế biến gỗ sẽ luôn tìm được cách để biến những bất lợi, thành cơ hội, những nguy cơ thành thời cơ và cơ hội. Và Hội chợ Hawa Expo 2023 được khai mạc ngày hôm nay chính là một minh chứng cho sự chủ động, linh hoạt, sáng tạo và thích ứng. 
Thưa các Quý vị Đại biểu!
Hội chợ Hawa Expo 2023 với quy mô trên 1.600 gian hàng, 28.000m2 diện tích trưng bày, quy tụ gần 200 nhà triển lãm nội, ngoại thất uy tín tại Việt Nam và các nước trong khu vực… Hội chợ đã thu hút hơn 15.000 khách tham quan, trong đó có hơn 5.000 khách quốc tế và hơn một vạn khách tham quan trong nước. Bên cạnh đó là sự tham dự của các nhà lãnh đạo, chủ doanh nghiệp, giới chuyên môn, nhà mua hàng, nhà cung ứng, kiến trúc sư, nhà thiết kế,… 
Tôi tin tưởng rằng, sự kiện này sẽ là kênh xúc tiến thương mại hiệu quả; tạo ra nhiều sự kết nối, giao lưu, hợp tác; trở thành cú hích trong việc xúc tiến thương mại ngành chế biến gỗ trong năm 2023, lấy lại đà tăng trưởng và thực hiện mục tiêu xuất khẩu 20 tỷ USD lâm sản vào năm 2025, nhằm thực hiện Đề án phát triển ngành công nghiệp chế biến gỗ bền vững, hiệu quả giai đoạn 2021 – 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. 
Hội chợ Hawa Expo là sự kiện đầu tiên và cũng là điểm nhấn quan trọng nhất trong hợp tác mang tính chiến lược cho sự phát triển chung của các Hiệp hội ngành chế biến gỗ của toàn Quốc.
Trong kinh doanh, các doanh nghiệp luôn đặt ra mục tiêu lợi nhuận, nhưng sự liên kết của cộng đồng doanh nghiệp ngày hôm nay đã thể hiện rằng lợi nhuận không hẳn là mục tiêu duy nhất. Mà thông qua hoạt động sản xuất, kinh doanh, chúng ta đã cùng tạo nên một cộng đồng đoàn kết và phát triển, hình thành một mạng lưới, để hỗ trợ nhau, truyền cho nhau nguồn năng lượng nhằm vượt qua khó khăn và khẳng định thông điệp ngành gỗ Việt Nam sẵn sàng đáp ứng mọi nhu cầu của thị trường thế giới. 
Thực tế đã chứng minh rằng, khi cộng đồng doanh nghiệp phát triển bền vững, thì hoạt động giao thương cũng sẽ phát triển bền vững. 
Thay mặt lãnh đạo Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, tôi đánh giá cao điều đó. Tôi tin tưởng rằng, với nhiều đổi mới, Hội chợ Hawa Expro 2023 năm nay được tổ chức quy mô, bài bản sẽ tạo tiền đề cho việc tổ chức các hội chợ vào những năm tiếp theo như: Hội chợ máy và chế biến gỗ ở Bình Dương; nguyên liệu gỗ ở Đồng Nai; và đồ gỗ ngoài trời tại Bình Định. 
Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn với vai trò là cơ quan quản lý nhà nước về lĩnh vực lâm nghiệp, cam kết sẽ luôn đồng hành cùng các doanh nghiệp, các Hiệp hội. 
Thưa các Quý vị Đại biểu!
Chúng tôi luôn chào mừng và trân quý các đối tác, bạn hàng, những người đang nhập khẩu sản phẩm đồ gỗ của Việt Nam và là cầu nối đưa sản phẩm của Việt Nam đến người tiêu dùng dùng trên toàn thế giới.  
Mỗi một chiếc bàn, chiếc ghế, chiếc tủ mà các bạn lựa chọn, đều ẩn chứa sau nó một câu chuyện, một hành trình của những người Việt chăm chỉ, sáng tạo và nỗ lực vươn lên. 
Chúng tôi luôn tự hào về những sản phẩm của ngành. Đó không chỉ là những thiết kế mới nhất, là thành quả của việc ứng dụng những thành tựu khoa học, công nghệ mới, thể hiện xu hướng thiết kế nội thất đương đại của Việt Nam. Mà đó còn là những sản phẩm đã tạo nên công ăn việc làm cho gần 500 nghìn lao động, làm việc trong các nhà máy, cải thiện đời sống cho hàng triệu hộ nông dân sinh sống tại các vùng nông thôn miền núi, góp phần bảo vệ, phát triển rừng bền vững. 
Hội chợ năm nay diễn ra trong từ 22/2 đến 25/2/2023, với hoạt động triển lãm và hàng loạt sự kiện với quy mô lớn nhằm kết nối giao thương, giới thiệu quảng bá ngành chế biến gỗ Việt Nam cũng như hình ảnh mảnh đất còn người Việt Nam. Tôi hi vọng các bạn sẽ có khoảng thời gian làm việc hiệu quả và có nhiều trải nghiệm thú vị tại đây. 
Chúng tôi cũng hi vọng rằng, sẽ được đón các bạn đến Việt Nam thêm nhiều lần hơn nữa, để không chỉ giới thiệu với các bạn những sản phẩm chứa đựng sự tài hoa của người Việt, mà còn muốn giới thiệu với các bạn những khu rừng nhiệt đới thường xanh, có sự đa dạng sinh học cao, hứa hẹn sẽ mang lại cho các bạn những trải nghiệm mới mẻ, lý thú. 
Cuối cùng, xin chúc các quý vị đại biểu sức khoẻ, thành công. Chúc các bạn quốc tế tham dự Hội chợ có thời gian trải nghiệm lý thú tại TP Hồ Chí Minh tươi đẹp, năng động, mến khách của chúng tôi./.
Xin trân trọng cảm ơn!
